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VERBALE DI ASSEMBLEA DI ASSOCIAZIONE

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno  duemilaventdue,  il  giorno  venttrr  del  mese  di  giugno,  alle  ore  diciassete  e 

cinquantoto minut, in Roma, nel mio studio, alla Via Eustachio Manfredi, n. 21.

                                                                 (23 giugno 2022)

Innanzi a me dotor Marco Bellinvia, Notaio in Roma, iscrito presso il Collegio Notarile dei 

Distret Riunit di Roma, Velletri e Civitavecchia, è presente:

- Valerio DI TOMMASO, nato a Popoli (PE) il giorno 8 setembre 1974, domiciliato presso la 

sede associatva di cui infra, il quale dichiara di intervenire al presente ato in qualità di  

presidente dell'assemblea dell'Associazione non riconosciuta "European Culture and Sport 

Organizaton Associazione di  Promozione Sociale  Sportia Diletantstca",  con sede in 

Roma, alla Via Britannia n. 54, codice fscale 97929080584, costtuita per scritura privata in  

data 30 marzo 2017, registrata a Roma 1 il 5 aprile 2017 al n. 3190, serie 3, modifcata con 

verbale di assemblea in data 19 dicembre 2018, registrato a Roma 1 il 15 gennaio 2019 al n.  

333, serie 3.

Dell'identtà personale del comparente Io Notaio sono certo.

Il  comparente  mi  dichiara  che  si  è  riunita,  in  questo  giorno,  ora  e  luogo,  in  prima 

convocazione l’assemblea  della  suddeta  Associazione  "European  Culture  and  Sport 

Organizaton Associazione di Promozione Sociale Sportva Diletantstca", per discutere e 

deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO

- Adeguamento dello statuto alla normatva di cui al D.Lgs. 117/2017 al fne di richiedere 

l'iscrizione al Registro Unico del Terzo Setore come associazione culturale con contestuale  

acquisto della personalità giuridica;

- delibere inerent.

Lo stesso Valerio DI TOMMASO mi richiede di redigere questo verbale; aderendo a tale 

richiesta io Notaio do ato di quanto segue.

PRESIDENZA DELL’ASSEMBLEA

Assume la presidenza dell’assemblea, ai sensi dell’art. 13 dello Statuto Sociale, il medesimo 

sig. Valerio DI TOMMASO.

CONSTATAZIONE DELLA REGOLARITÀ DELL’ASSEMBLEA

Il Presidente constatato che:

- sono present tut gli associat e precisamente:

-- Valerio DI TOMMASO, medesimo;

-- Fabrizio DI TOMMASO, nato a Sulmona (AQ) il 15 febbraio 1978, codice fscale "DTM FRZ 

78B15 I804B", collegato in videoconferenza come consentto dall'art. 73 del D.L. 17 marzo 

2020, n. 18;

--  Alessandro RUGGERI, nato a Roma il 2 setembre 1973, codice fscale "RGG LSN 73P02 

H501J", collegato in videoconferenza come consentto dall'art. 73 del D.L. 17 marzo 2020, 

n. 18;

-- Alberto IANNAMORELLI, nato a L'Aquila il 29 aprile 1973, codice fscale "NNM LRT 73D29 

A345H", collegato in videoconferenza come consentto dall'art. 73 del D.L. 17 marzo 2020,  

n. 18;

-- Santo RULLO, nato a Roma il  4 giugno 1961, codice fscale "RLL SNT 61H04 H501M", 

collegato in videoconferenza come consentto dall'art. 73 del D.L. 17 marzo 2020, n. 18;

- che del Consiglio Diretvo sono present se medesimo in qualità di Presidente e Fabrizio 

DI  TOMMASO,  Alessandro  RUGGERI e  Alberto  IANNAMORELLI,  quali  consiglieri,  quest 

ultmi collegat in videoconferenza come sopra indicato;

-  che sussistono  tute  i  requisit per  il  collegamento  degli  associat in  videoconferenza  
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previst dal citato art. 73 del D.L. 78/2010;

- ha accertato l'identtà e la legitmazione dei present.

DICHIARA

validamente  costtuita  l’assemblea  ed  ata  a  deliberare  sul  sopra  riportato  ordine  del  

giorno, dichiarando tut i partecipant di essere sufcientemente informat sugli argoment  

post all'ordine  del  giorno  e  di  non  opporsi  alla  relatva  tratazione ;  pertanto  apre  la 

discussione.

DISCUSSIONE

Prende la parola il Presidente, il quale svolge una relazione volta ad illustrare l'argomento 

posto all'ordine del giorno.

Egli  evidenzia  all'assemblea le  ragioni  che rendono opportuno adeguare lo  statuto  alla 

riforma del Terzo Setore (D.Lgs. 117/2017), con adozione di un nuovo testo che preveda in  

partcolare l'adeguamento alle norme del Codice del Terzo Setore.

A  tal  fne  propone  di  mantenere  le  carateristche  di  associazione,  non  più  come 

associazione di promozione sociale sportva diletantstca ma come associazione culturale,  

chiedendo l'iscrizione nella sezione del R.U.N.T.S. degli "Altri ent del Terzo Setore" e di  

dotare la stessa della personalità giuridica.

Egli ricorda che per le associazioni il limite patrimoniale minimo necessario per otenere la 

personalità  giuridica  ammonta  ad  Euro  15.000,00  (quindicimila  virgola  zero  zero)  che 

devono essere liquidi e disponibili.

Il Presidente dichiara che, ai sensi dell'art. 22 del Codice del Terzo Setore sopra citato, il  

patrimonio dell'Associazione non è inferiore ad Euro 15.000,00 (quindicimila virgola zero 

zero),  come  atestato  dalla  relazione  efetuata  in  data  15  (quindici)  giugno  2022 

(duemilaventdue), aggiornata alla data del 31 (trentuno) marzo 2022 (duemilaventdue), 

dal dot. Alfredo Barbaranelli, revisore legale iscrito nell'apposito Registro al n. 102898,  

asseverata con giuramento reso innanzi a me Notaio in data odierna, rep. 2.090, che si  

allega al presente verbale soto la letera "A".

Il Presidente fa presente che l'associazione sarà denominata “European Culture and Sport 

Organizaton  -  Ente  del  Terzo  Setore”,  manterrà  immutata  la  propria  sede  e  avrà  ad 

oggeto le seguent atvità di interesse generale:

- organizzazione e gestone di atvità culturali, artstche o ricreatve di interesse sociale,  

incluse atvità, anche editoriali, di promozione e difusione della cultura e della pratca del  

volontariato e delle atvità di interesse generale di cui all'art. 5 CTS;

- organizzazione e gestone di atvità sportve diletantstche;

- ricerca scientfca di partcolare interesse sociale;

- formazione extra-scolastca, fnalizzata alla prevenzione della dispersione scolastca e al  

successo scolastco e formatvo, alla prevenzione del bullismo e al contrasto della povertà 

educatva.

Il  Presidente  illustra,  quindi,  le  modifche  statutarie  proposte  ai  fni  di  cui  sopra  e  dà  

conseguente letura del nuovo testo di statuto di cui propone l'adozione.

Con riferimento agli organi sociali, il Presidente propone di nominare un consiglio diretvo 

composto di tre membri nelle persone di se medesimo quale Presidente e di Alessandro 

RUGGERI quale Vice-Presidente e di Alberto IANNAMORELLI, quale segretario e tesoriere.

Il Presidente dichiara che il Consiglio diretvo ha predisposto la relazione che illustra le  

motvazioni  e  gli  efet della  presente  operazione.  Copia  di  tale  relazione  si  allega  al  

presente verbale soto la letera "B". Il Presidente dà quindi ato che la medesima relazione 

è stata preventvamente inviata a tut gli associat ed è stata depositata presso la sede  

dell'associazione.  Il  Presidente  dà  ancora  ato che  tut gli  avent dirito,  all'unanimità,  

hanno rinunciato prima d'ora al termine per il deposito in sede della suddeta relazione.

Il Presidente fa presente che il Consiglio diretvo ha predisposto la relazione relatva alla  
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situazione patrimoniale dell'associazione, contenente l'elenco dei creditori, aggiornata al 

31  (trentuno)  marzo 2022 (duemilaventdue),  che si  allega al  presente verbale  soto la 

letera "C". Il  Presidente dà quindi ato che dalla data di aggiornamento della suddeta 

relazione  alla  data  odierna  non  sono  intervenute  modifche  rilevant dell'atvo  e  del  

passivo.

DELIBERAZIONI

Chiusa la discussione,  non avendo alcuno chiesto la parola,  il  Presidente dichiara ed io 

Notaio trascrivo che l'assemblea, su proposta del presidente, all'unanimità dei vot espressi 

per appello nominale

DELIBERA

1) di voler conseguire la qualifca di Associazione del Terzo Setore con personalità giuridica  

richiedendo l'iscrizione nella sezione del  Registro Unico del Terzo Setore destnato agli 

"Altri  ent del  Terzo Setore",  modifcando la  denominazione in  " European Culture  and 

Sport  Organizaton  -  Ente  del  Terzo  Setore",  mantenendo  immutata  la  sede  sociale  e 

modifcando l'oggeto sociale come meglio indicato nell'infra allegato statuto;

2) di approvare il nuovo testo dello statuto che si allega al presente ato soto la letera "D" 

nel  suo  testo  riformulato  e  aggiornato,  adeguandolo  alle  disposizioni  di  cui  al  D.  Lgs.  

117/2017; 

3)  di  dare  ato,  ai  fni  di  cui  all'art.  22  del  D.  Lgs.  117/2017,  che  il  patrimonio 

dell'Associazione  non  è  inferiore  ad  Euro  15.000,00  (quindicimila  virgola  zero  zero),  

corrispondente al minimo richiesto per il conseguimento della personalità giuridica, come 

confermato dalla valutazione sopra indicata ed allegata al presente ato soto la letera "A";

4) di  dare ato che gli  atuali  associat sono i  signori  Valerio DI  TOMMASO,  Fabrizio DI 

TOMMASO, Alessandro RUGGERI, Alberto IANNAMORELLI e Santo RULLO, i quali assumono 

con il nuovo statuto la qualità di Associat Fondatori;

5) di  nominare quali  membri  del  Consiglio diretvo, composto di  tre  membri,  i  signori  

Valerio DI TOMMASO, Alessandro RUGGERI e Alberto IANNAMORELLI;

6) di confermare quale Presidente il sig. Valerio DI TOMMASO;

7) di confermare quale Vice Presidente il sig. Alessandro RUGGERI;

8) di nominare quale Segretario e Tesoriere il sig. Alberto IANNAMORELLI;

9)  di  riservarsi  di  nominare  l'organo  di  controllo  nella  prima  assemblea  utle  all'uopo 

convocata;

10)  di  delegare  il  Presidente  del  Consiglio  Diretvo  a  provvedere  alla  iscrizione 

dell'associazione nel  R.U.N.T.S.,  compiendo ogni  ato all'uopo necessario,  conferendogli 

mandato per l'atuazione delle present delibere, con i più ampi poteri, afnchr, da solo e  

senza necessità di ulteriori autorizzazioni, delibere o ratfche, possa apportare al presente 

ato  e  all'allegato  statuto  ogni  non  sostanziale  aggiunta,  modifca,  precisazione  o 

soppressione che potesse  essere  richiesta  da chi  di  competenza e  dia  corso a  tute le 

formalità ed agli adempiment conseguent ed inerent alle assunte deliberazioni, con ogni  

facoltà occorrente per la stpulazione di ogni ato relatvo ed esecutvo anche in ordine alla 

formalizzazione  di  quanto  in  oggeto,  alla  produzione  di  ogni  eventuale  documento 

richiesto ed alla cura di tute le pratche occorrent per otenere il formale riconoscimento  

della personalità giuridica adempiendo in partcolare a tuto quanto necessario per il buon 

fne dell'iscrizione dell'Associazione nel Registro Unico Nazionale del Terzo Setore quale 

Associazione riconosciuta.

CHIUSURA ASSEMBLEA

Null’altro essendovi da deliberare e non avendo chiesto la parola nessuno degli intervenut, 

il  Presidente,  proclamat i  risultat della  votazione,  dichiara  chiusa  l’assemblea  alle  ore  

dicioto e trentaquatro minut.

Imposte e spese inerent e conseguent a questo ato sono a carico dell'associazione.
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Il Comparente mi dispensa dalla letura di quanto allegato al presente ato, dichiarando di  

averne esata conoscenza.

Richiesto io Notaio ho ricevuto il  presente ato  - in parte scrito a mia cura con mezzo 

eletronico e in parte scrito a mano da me nelle prime dieci pagine di tre fogli  intercalat 

tra loro - del quale ho dato letura al comparente che lo approva e dichiara di trovarlo in 

tuto conforme alla sua volontà.

La sotoscrizione del presente ato ha luogo alle ore dicioto e cinquantasei minut.

F.to: Valerio Di Tommaso - Marco Bellinvia Notaio I.S.
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